
 

__________ CIRCOSCRIZIONE N. 11 - S. GIUSEPPE S. CHIARA __________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 43

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART.27 COMMA 2 LETTERA B DEL REGOLAMENTO 
DEL DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "RISCHIO SICUREZZA AL PARCO 
LE ALBERE"

Il giorno  08.10.2024 ad ore 20.20 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Ferrari  Mariano 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Ferrari Mariano
consigliereBridi Maria Cristina

e consiglieriColista Fabiana
Dallapiccola Matteo
Perotto Franco
Pietroletti Giulia
Schuster Alexander
Tomasi Francesca
Vitti Marino
Stablum Flavia

Assenti: consigliereCavalloro Silvia
e consiglieriFait Daniela

Festini Brosa Gianni
Nucida Mirco
Vinti Lucia

e pertanto complessivamente presenti n. 10, assenti n. 5, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Ferrari Mariano.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Cappelletti Laura.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale
premesso che in data 12/09/2024 la Consigliera Fabiana Colista ha depositato il documento prot. 
n. 341557 ai sensi dell’art. 27 del Regolamento del decentramento, avente ad oggetto:  “Rischio 
sicurezza al Parco Le Albere”. 

dato  atto  che  la  Consigliera  sopracitata  ha  relazionato  al  riguardo  dando  lettura  del 
predetto documento;

sentiti  gli  interventi del Presidente, delle consigliere e dei consiglieri che propongono di 
apportare alcune modifiche al documento;

visto che a seguito di tali modifiche il documento risulta come di seguito riportato:

“La  zona  de  Le  Albere  è  uno  dei gioielli  di  Trento  frequentato  da  cittadini  di  ogni  età, 
residenti e non, cui si aggiungono i turisti in gran parte giunti per il Muse ma anche coinvolti nelle  
più disparate possibilità  di  attività all'aperto,  ivi  comprese kermesse sportive e musicali.  Questo 
luogo di  gioia  ed aggregazione con l'imbrunire diventa un punto non frequentabile  in sicurezza, 
come riportato dalla cronaca locale, dove gli episodi di disturbo delle quiete pubblica, di violenza 
fisica  e  verbale,  di  cui  da  ultimo  la  rapina  e  l'accoltellamento  ai  danni  di  un  minorenne,  sono 
diventati  fin troppo frequenti.  La cronaca riporta solo gli  episodi  più gravi  ma e facile  trovarsi  in 
spiacevoli situazioni, soprattutto per le giovani donne, che portano le persone ad avere timore di  
frequentare  la  zona  anche  in  ragionevoli  ore serali.  Questi  episodi  di  cronaca sono correlati  
anche alla scelta di concentrare l’accoglienza di persone migranti, richiedenti asilo o in attesa di  
permesso di soggiorno in città, tagliare i servizi di inclusione e soprattutto escludere centinaia di  
persone dall’accoglienza (nel 2023 a fronte di 1805 domande solo 319 persone sono entrate nei  
730 posti  dedicati  all’accoglienza)  Di  questi  episodi  sono spesso protagonisti  dei  giovani  che 
manifestano diverse forme di disagio che li spingono a comportamenti illegali e spesso molesti.  
Questa situazione è degenerata negli ultimi anni probabilmente anche in seguito alla pandemia.  
Tutto  ciò  premesso,  il  Consiglio  Circoscrizionale  chiede  al  Sindaco  e  alla Giunta  Comunale:  di  
attivarsi presso il Tavolo permanente per la sicurezza istituito presso la Questura di Trento a  
seguito  dell’incontro  del  21  giugno  2024  per  richiedere  un  più  efficente  impiego  delle  forze  
dell’ordine e di rafforzare i controlli nella zona Le Albere soprattutto nelle ore serali.di richiedere 
alla  Provincia  di  Trento  una revisione delle  politiche  di  accoglienza  delle  persone richiedenti  
protezione internazionale, delle politiche sociali di bassa soglia che hanno determinato numeri  
insufficienti nei dormitori e nei progetti di reinserimento sociale, una più efficiente gestione delle  
politiche della casa che hanno prodotto oltre un migliaio di alloggi pubblici sfitti e un più efficace  
contrasto alle  tossicodipendenze,  sostenendo delle  politiche giovanili  in  grado di  prevenire le  
situazioni di disagio che generano criminalità”

atteso che la consigliera Fabiana Colista, quale proponente, sentiti gli interventi in aula, 
acconsente  all’emendamento  del  documento  proposto  aderendo  a  quanto  emerso  dalla 
discussione in seno al Consiglio;

ritenuto  quindi  di  approvare  il  documento  emendato  e  di  porlo  in  votazione  ai  sensi 
dell’art.27 del Regolamento del decentramento;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c), del Regolamento del Decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  la  Segretaria  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico - amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:
- il  Codice degli  Enti  locali  della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con 

Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
  -    lo Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni 

consiliari 09.03.1994 n. 25 e 26.09.2023 n. 91;
- il  Regolamento sui controlli  interni  approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 
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136;
- il Regolamento del Decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 

e da ultimo modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n. 14;

- vista  la  deliberazione  del  Consiglio  comunale 19.12.2023 n.  112,  immediatamente 
eseguibile, con la quale è stato approvato il Documento Unico di Programmazione 2024-
2026 e successive variazioni; 

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tale risultato il Consiglio Circoscrizionale

d  e  l  i  b  e  r  a

per quanto espresso in premessa, ai sensi dell’articolo 27  comma 2 lettera b)  del 
Regolamento del decentramento, di chiedere alla Giunta comunale:

1. di  attivarsi  presso il  Tavolo permanente per la sicurezza istituito presso la Questura di 
Trento a seguito dell’incontro del 21 giugno 2024 per richiedere un più efficiente impiego delle 
forze dell’ordine e di rafforzare i controlli nella zona Le Albere soprattutto nelle ore serali;

2. di  richiedere  alla  Provincia  di  Trento  una  revisione  delle  politiche  di  accoglienza  delle 
persone richiedenti  protezione internazionale,  delle  politiche  sociali  di  bassa soglia  che hanno 
determinato  numeri  insufficienti  nei  dormitori  e  nei  progetti  di  reinserimento  sociale,  una  più 
efficiente gestione delle politiche della casa che hanno prodotto oltre un migliaio di alloggi pubblici 
sfitti  e  un più efficace contrasto alle  tossicodipendenze,  sostenendo delle  politiche  giovanili  in 
grado di prevenire le situazioni di disagio che generano criminalità.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Cappelletti f.to Ferrari

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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__________ CIRCOSCRIZIONE N. 11 - S. GIUSEPPE S. CHIARA __________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART.27 COMMA 2 LETTERA B DEL REGOLAMENTO 
DEL  DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "RISCHIO  SICUREZZA  AL 
PARCO LE ALBERE"

Votazione palese

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 10
Favorevoli: n. 10 (Bridi, Colista, Dallapiccola, Ferrari, Perotto, Pietroletti, Schuster, Tomasi, Vitti, 
Stablum)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 08.10.2024 la Segretaria circoscrizionale
Laura Cappelletti

(firmato elettronicamente)
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__________ CIRCOSCRIZIONE N. 11 - S. GIUSEPPE S. CHIARA __________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART.27 COMMA 2 LETTERA B DEL REGOLAMENTO 
DEL  DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "RISCHIO  SICUREZZA  AL 
PARCO LE ALBERE"

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 08.10.2024 la Segretaria circoscrizionale
Laura Cappelletti

(firmato elettronicamente)
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